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Platforma  

za učešće potpredsjednika Vlade za međunarodne odnose i ministra vanjskih 
poslova Crne Gore mr Ervina Ibrahimovića na 31. zasijedanju Ministarskog 

savjeta OEBS-a, 
Valeta (Malta), 4-6. decembar 2024. godine 

 

 

I Opšte informacije o OEBS-u 

Organizacija za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) je najveća regionalna 

bezbjednosna organizacija u svijetu koja sa svojih 57 država učesnica pokriva teritoriju 

gotovo cjelokupne Sjeverne hemisfere, odnosno više od milijardu ljudi. 

Specifičnost OEBS-a je sveobuhvatan pristup koji Organizacija ima prema pitanjima 

bezbjednosti koji obuhvata tri „dimenzije“: političko-vojnu, ekonomsko-ekološku i ljudsku. 

Samim tim OEBS predstavlja forum za politički dijalog o širokom spektru bezbjednosnih 

pitanja i platformu za zajedničko djelovanje u cilju unapređenja života građana i zajednica. 

Jednu od ključnih karakteristika OEBS-a predstavlja njegov operativni aspekt, koji se ogleda 

kroz prisustvo (misije) na terenu u Jugoistočnoj i Istočnoj Evropi, kao i Centralnoj Aziji. 

Predsjedavanje OEBS-om vrši se na godišnjoj osnovi, a od 1. januara 2024. godine 

Organizacijom predsjedava Malta, dok će tokom 2025. Organizacijom predsjedavati Finska. 

Crna Gora je pristupila OEBS-u u junu 2006. godine, kada je uspostavljena Misija OEBS-a 

u Crnoj Gori. 

 

II Ministarski savjet OEBS-a  

Ministarski savjet je centralno tijelo OEBS-a koje se sastaje jednom godišnje, na nivou 

ministara vanjskih poslova, sa ciljem razmatranja relevantnih pitanja za OEBS i donošenja 

odgovarajućih odluka. Domaćin ovogodišnjeg sastanka Ministarskog savjeta će biti 

predsjedavajuća Malta, u periodu 4–6. decembra 2024. godine. 

Ruska agresija nad Ukrajinom, kao najveća bezbjednosna kriza u Evropi od kraja Drugog 

svjetskog rata naći će se u samom vrhu agende i ovogodišnjeg Ministarskog savjeta. Hiljadu 

dana nakon početka agresije jedne države učesnice na drugu, pred OEBS-om je ozbiljan 

izazov da kao inkluzivna platforma doprinese pospješivanju dijaloga u cilju iznalaženja 

političkog rješenja za zaustavljanje rata. Dodatno, pažnja će biti posvećena izboru čelnih 



 
 

pozicija OEBS-a (generalni sekretar, visoki komesar za nacionalne manjine, predstavnik za 

slobodu medija i direktor Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava), usvajanju 

jedinstvenog budžeta, kao i izboru predsjedavajućeg za 2026. godinu, kao pitanjima koja 

su od ključnog značaja za efikasno funkcionisanje Organizacije. 

Države učesnice će razgovarati i o ostalim zajedničkim izazovima sa kojima se Organizacija 

suočava kao što su zamrznuti konflikti, zloupotreba ljudskih prava i sloboda i izostanak 

konsenzusa među državama učesnicama.   

 

III Značaj učešća delegacije Crne Gore 

Imajući u vidu da je jačanje uloge Crne Gore u multilateralnim organizacijama jedan od 

ključnih vanjskopolitičkih prioriteta, učešće potpredsjednika Vlade za međunarodne odnose 

i ministra vanjskih poslova E. Ibrahimovića na Ministarskom savjetu biće prilika za 

afirmaciju Crne Gore kao odgovorne i pouzdane države učesnice koja je posvećena daljem 

jačanju odnosa sa OEBS-om i izvršavanju svih obaveza.   

Takođe, poslužiće za promociju nacionalnih reformskih procesa na putu evropskih 

integracija, dobrosusjedske saradnje i prioriteta Crne Gore u okviru svih oblasti od interesa 

Organizacije. 

Delegacija Crne Gore, kao ravnopravne države učesnice, daće svoj doprinos u raspravama 

o aktuelnim, izuzetno teškim izazovima sa kojima se Organizacija i njene učesnice 

suočavaju. Crna Gora će u ovom smislu potvrditi svoju konstruktivnu ulogu u cilju 

premošćavanja jaza i postizanja kompromisa, kako bi OEBS bio u stanju da izvršava svoj 

važan mandat.  

Pored radne večere na ministarskom nivou, plenarnog dijela i radnog ručka, učešće na 

navedenom događaju će biti prilika za bilateralne susrete i razmjenu mišljenja o pitanjima 

od zajedničkog interesa na bilateralnom i multilateralnom planu, uključujući unaprjeđenje 

aktivnosti OEBS u sve tri dimenzije i svim oblastima njenog mandata. 

 

IV Sastav delegacije 

Crnogorsku delegaciju na predstojećem zasijedanju Ministarskog savjeta OEBS-a, na čelu 

sa potpredsjednikom Vlade za međunarodne odnose i ministrom vanjskih poslova mr 

Ervinom Ibrahimovićem, činiće: 

- ambasador Đorđe Radulović, stalni predstavnik Crne Gore pri OEBS-u i specijalizovanim 

agencijama UN-a u Beču; 

- Nizaheta Kurpejović-Cikotić, v.d. generalne direktorice za multilateralne poslove u 

Ministarstvu vanjskih poslova; 

-.Jovana Krivokapić, ministar savjetnik u Stalnoj misiji Crne Gore pri OEBS-u i 

specijalizovanim agencijama UN-a u Beču, 



- Bosiljka Vuković-Simonović, načelnica Odjeljenja za Savjet Evrope u Ministarstvu vanjskih 
poslova;

Troškove učešća potpredsjednika Vlade za međunarodne odnose i ministra vanjskih poslova 

mr Ervina Ibrahimovića sa delegacijom na 31. Ministarskom savjetu OEBS-a snosiće 

Ministarstvo vanjskih poslova.  


